# 年轻人扎堆打卡派出所 要有边界感

五一假期里,当大多数人还在热门景点参观时,一群人却选择到长沙天心区的一个派出所门口打卡。据报道,很多人专程而来,有不少游客会做出蹲下抱头的动作,假装自己被抓。相关短视频内容经过社交平台转发后,引发关注。有网民调侃说"这里是世界上破案率最高的派出所,每天都有数不清的人来自首,无不抱头忏悔"。

目前该派出所持包容态度,让大家有序 打卡,不要影响工作,拍照时不要使用抱 头、蹲下、投降等易引起歧义的动作。



#### 拍照打卡要有尺度要讲规矩

基层民警工作辛苦,每天要处理很多纠纷和案件。游客扎堆拍照,影响警务办公秩序不说,一群群网友蹲下抱头,也是对民警工作的不尊重。游客拍了蹲下抱头的照片发到网上,游客拍了蹲下地,可能引发到发上,还会产生不好的引导,可能引发到质地,数繁华商圈,人流量大,游客占着路

不走,很容易堵塞交通。

拍照要有尺度,打卡要讲规矩。 据报道,2021年湖南公安专门发布 报道,2021年湖南公安专门发确派出所了一条《解锁坡子街派出所正确站下 于姿势》的推文,示范如归违规就 2022年,坡子街派出所上。 提示牌,提醒游客次 提示牌,提醒游客门放置喇叭, 提示牌,提醒游客门放置零这样 提示牌,派出所还专门放置零这样 下,派出所不不不起这样 的流。 再者,警告长时间 寄。 对那些长时间 影响派出所正以处 的游客,因个人行为影响派出所 工作的, 民警应该依规予 工作的, 理。

派出所门前蹲下抱头打卡实在不 是好做派。站起来,把头抬起来,才 能看到更美丽的风景。

### "火"本身不等于有意义

事实上,对于成为线下被围观的对象一事,这家派出所也采取了醒"切象一事,这家派出所也采取了醒"顺势"的态度,不排斥,而是提醒"。明打卡,不要影响正常办公秩序"。这算是一种"网红"的自觉。从积极的第一个,我们也可以从中找到能够"货质"的意义。比如,这可能体现了城市的意义。比如,这可能体现了城市的亲民感,乃至与作为网红城。甚出的容性、娱乐性形成了一种自治。甚来进一步还可以说,它打破了长久以来

很多人对于以派出所为代表的执法机

构的刻板印象。这也正是《守护解放 西》这样的节目被持续拍摄并最终走 红的初衷和原因之一。

然而,即便如此,在各类与社会正常理解的行为范式形成冲突的"打卡"现象越来越多的今天,我们依然不能否认的一点是,守护好边界感,不盲从,不丧失对"意义"的追问本能,依然是一个社会需要呵护和追求的品质。

这类现象所引发的思考,包括但不限于,人们对某个事物的追捧、模仿,是否仅仅因为它"足够火"?流量的大小,是否已成为人们选择做某些事的"第一性原理"?很多突破常规的"打卡"看似是追求一种个性,代表的是一种多元化,但在另一个角度,一件事、一个行为变得"流行",本身又未尝不是失去个性、强化单一性的过程?

一句话,流量不能代替思考, "火"本身不等于有意义。这个判断对于"打卡者"成立,对于致力于成为被打卡对象的推动者同样成立。

> 综合自北京晚报、红星新闻等 马九月 整理

## 别让陪诊师沦为"医疗黄牛"

□ 杨玉龙

据媒体报道,记者近日调查发现,本来为了满足一些特定人群在医院就诊时的陪伴需求而产生的陪诊师,正在悄悄变味儿——一些陪诊师以陪诊之名,行营销之实,倒卖医师就诊号源,扰乱医疗秩序。

陪诊服务本质上是一种市场需求驱动的辅助性活动,例如,包揽挂号、排队、看诊、取药、拿报告等就医流程的细枝末节。市场需求增加的背后,不少人也开始关注这一新兴行业,陪诊师正在成为不少人新的职业选择。可以说,陪诊师的出现,的确满足了一些人的现实需求。而做陪诊是一个有温度的职业,让人能够在繁忙琐碎中感受人与人的温度。

陪诊师准入门槛低,缺乏统一、专业的管理等,这是其存在的定要的是其存在的更多。 尤其是,一些黄牛、医托或医药代表也以陪诊之名,行营销之实,扰乱医疗积 序。例如,有的通过抢占号源、患者用预 理漏洞等方式,使得原本应被患者用预 的号源迅速转到他们手中,并在短 为 的高价转售。于此,规范陪诊服务 理,已成为迫切且必须解决的课题。

针对上述, 法规对陪诊师进行规范 很有必要。据了解,现行法律法规尚无针 对陪诊服务的专门规定, 实践中也没有 形成成熟的行业惯例, 如此就埋伏下 诸多消费隐患。如,在患者和陪诊师不签 订书面合同或仅订立格式合同的情况 下,双方之间权利义务划分并不明确。所 以,亟须进一步完善相关法律法规,明确 陪诊师行业的法律地位和监管要求等。

对"医疗黄牛"行为亟待依法从严打 击。一方面,相关部门当加强消费提示, 北京市消费者协会就曾发布过相关提 示,提示广大消费约定服务内容、明确双 方责任、增强维权意识等,这就值得借 鉴;另一方面,对通过诱导等方式加价挂 号、排队、取药等行为,既需要医院加强 管理,做好警示,更需要相关职能部门, 对"医疗黄牛"坚决抵制和打击。

加强行业自律和诚信建设也亟待重视起来。例如,通过建立健康全行业健康为规范,促进行业健康发展。例时,对于网络平台,在提供陪诊服务,对于网络平台,在提供陪诊服外,对于网络平台自身管理。例如准、多种、费监管机制,实行公开、乱加价、严格收费监管机制,实行公开、乱加价于透出,保障用户的权益。对于陪诊师从事"黄牛"行为的,更有必要全行业抵制。

终归而言,作为一个关乎健康安全 的据实行业,陪诊服务行业唯有在法治 框架下才能实现规范发展。从消费者 度来讲,选择陪诊服务时,一方面, 度来讲,选择陪诊服务时,一方面, 接受确双方责任,签订书面协议或留务时 诺证据;另一方面,接受陪诊服务时 对之重要的是,相关行业主管规 组然,尤为重要的是,相关所行业主觉规 证据,及早为陪诊师行业立规 证。

## "加班"披上"值班"外衣是一种劳动侵权

□ 李英锋

知道"值班"和"加班"的区别吗?有用人单位在这个问题上玩文字游戏,打"擦边球"。据媒体报道,记者5月4日从江苏扬州市中级法院了解到一起典型案例,法官就此提醒用人单位对劳动者值班加以规范。

在案例中,某家电公司在法定节假日制作《假期值班表》,要求员工居某按照该表上班。值班期间,居某工作内容与正常工作并无差别,均根据公司派出的工单从事家电维修工作,但公司未发放加班费。居某因此与公司对簿公堂,要求公司支付节假日值班期间的加班工资。法院支持了居某的诉求,维护了劳动者的加班权益。

在节假日期间,用人单位都会安排 劳动者值班,因为值班和"欠费"问题也 引发了不少劳动争议。其中主要看用人 单位安排劳动者在值班期间干了哪些工 作,或劳动者提供了哪些实质性的劳动。

如果劳动者在值班期间从事与本职 工作无关的工作,只是完成安全值守、接 听值班电话、值班信息反馈等例行值班 任务,且在值班期间可以休息,值班就不 属于加班。如果劳动者在值班期间的工 作内容与日常工作无异,属于日常工作 的正常延续,这样值班就具有了加班的 属性,用人单位就应该按照法定标准向 劳动者发放值班期间的加班工资。

一些用人单位因法律意识淡薄、规避加班责任等原因,模糊了加班与值班的概念与边界,把"加班"排进"值班表",给"加班"披上"值班"外衣,并不能从根本上改变劳动者加班的实质,不能抹杀劳动者的加班付出和加班权益。如果用人单位以"加班"是"值班"为由拒绝承担支付加班费等责任,就侵犯了劳动者的加班权益。